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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μ. Σχοινά  

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Θάνο Πετραλιά 

Αθήνα, 12.06.26  

Θέμα: Ανάγκη τροποποίησης της ΚΥΑ για την ένταξη της Π.Ε. Ηλείας στους δικαιούχους της 

έκτακτης ενίσχυσης (de minimis) στην καλλιέργεια μηδικής 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Με την έκδοση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΑ 146332/8.6.2026) και την έναρξη 

λειτουργίας της πλατφόρμας myBusinessSupport στις 10 Ιουνίου 2026, ενεργοποιήθηκε η 

διαδικασία χορήγησης κρατικής οικονομικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis) σε 

καλλιεργητές μηδικής.  

Διαπιστώνεται ότι η Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας δεν έχει συμπεριληφθεί στη λίστα των 16 

επιλέξιμων περιοχών, σε αντίθεση με όμορους νομούς όπως η Αχαΐα και η Αιτωλοακαρνανία. 

Αυτό συμβαίνει παρότι η Ηλεία παραμένει σε καθεστώς αυστηρής καραντίνας λόγω της 

ζωονόσου της ευλογιάς.  

Η εξαίρεση της Ηλείας αποκλείει τις τοπικές εκμεταλλεύσεις από ενισχύσεις, γεγονός που 

δυσχεραίνει περαιτέρω τους κτηνοτρόφους της περιοχής, οι οποίοι καλούνται να καλύψουν 

αυξημένο κόστος σίτισης, δεδομένου ότι τα ζώα τους παρέμειναν περιορισμένα για μήνες 

λόγω των υγειονομικών μέτρων.  

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων θα παραμείνει ανοιχτή μόνο έως 

τις 22 Ιουνίου 2026 και οι πληρωμές είναι προγραμματισμένες να ξεκινήσουν άμεσα, 

προκύπτει ανάγκη ταχείας επανεξέτασης του ζητήματος.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. υπουργοί: 
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• Για ποιους λόγους δεν συμπεριλήφθηκε η Ηλεία στις επιλέξιμες Περιφερειακές 

Ενότητες, εφόσον η περιοχή έχει πληγεί από τη ζωονόσο της ευλογιάς και τελεί υπό 

καθεστώς καραντίνας;  

• Ποιες ενέργειες προβλέπονται προκειμένου να διασφαλιστεί ότι οι αγροκτηνοτρόφοι 

της Ηλείας δεν θα χάσουν την αποζημίωση λόγω των στενών προθεσμιών υποβολής 

αιτήσεων;  

• Εξετάζεται το ενδεχόμενο άμεσης τροποποίησης της Κοινής Υπουργικής Απόφασης 

(ΚΑ 146332/8.6.2026), προκειμένου να ενταχθεί η Π.Ε. Ηλείας στις δικαιούχους περιοχές για 

την έκτακτη ενίσχυση (de minimis) στη μηδική;  

Η ερωτώσα Βουλευτής, 

Δρ. ΔΙΟΝΥΣΙΑ-ΘΕΟΔΩΡΑ ΑΥΓΕΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 

 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. 
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